



6月9日,英国首相特雷莎·梅准备返回唐宁街10号。

# “梅姨”也赌输了

## 英国大选再现“黑天鹅”,保守党无法单独组阁

英国8日举行议会下院选举。英国官方9日公布的统计结果显示,首相特雷莎·梅领导的保守党在大选中领先,但没有任何政党获得单独执政所需的过半数议席,英国将出现“悬浮议会”,即无任何政党获得下院一半以上席位。这一结果与特雷莎·梅所预想的“压倒性胜利”相去甚远。分析人士认为,特雷莎·梅将保守党带入尴尬境地。而特雷莎·梅此次的失算,似乎是在重演其前任卡梅伦在脱欧公投中的噩梦,套用工党领袖科尔宾的话说:“政治已经发生变化,并且它不会倒退。人们说,他们受够了基于思维定势的政治。”

### 一场“政治灾难”

今年4月,特雷莎·梅宣布提前举行议会选举,以期拿下更多议席,扩大保守党在议会下院的优劣势,以便在“脱欧”谈判中“轻装上阵”。当时,在议会下院650个议席中,保守党占据330个。

外界一度普遍认为保守党将在选举中大获全胜,甚至把老对手工党“赶尽杀绝”,但也有人把她的决定形容为“政治豪赌”。

不过,选举初步统计结果与特雷莎·梅所预想的相去甚远。在已产生的649个议席中,特雷莎所在的保守党尽管保持领先,但是仅获得全部650个议席中的318个,距离绝对多数(326)还差8席,无法单独组阁,需要与其他党派组阁形成联合政府或组建少数派政府,形势反不如大选之前。

英国媒体9日纷纷对特雷莎·梅“提前选举”导致的尴尬局面质疑。

《每日邮报》以“刀刃上的英国”为头条标题;《太阳报》则借“混乱”一词,对特雷莎·梅质疑;《泰晤士报》头条标题直言:“特雷莎·梅的豪赌失败”;《每日镜报》将特雷莎·梅面临的选举结果形容为“政治灾难”。

### 政策失误是主因

分析人士认为,保守党未能如愿获得议会过半数席位,与其在选战中的民生政策失误不无关系。

特雷莎·梅以“强大且稳定的领导力”为竞选口号。不过,她上月宣布将公布一项计划,要求部分老年人“自掏腰包”,负担更多养老费用。她还提出将取消目前免费发放的小学生午餐,并把这项提议写入执政党保守党的竞选纲领。

此外,接连发生的恐怖袭击事件也让先前任内政大臣、主管警察和国内情报机构事务的特雷莎·梅饱受质疑。

工党领袖杰里米·科尔宾5日抨击特雷莎·梅,称后者应为其担任英国内政大臣期间英国警察数量锐减而辞职。

萨里大学高级政治讲师西蒙·厄舍伍德说,即便保守党“险胜”,如愿获得议会过半数席位,“特雷莎·梅的公信力也已经大打折扣。”

### 面临辞职压力

面对“豪赌失败”的局面,分析人士认为,特雷莎·梅或面临辞职的压力。

“她的赌注似乎未获回



6月9日,工党领袖科尔宾在抵达工党总部后挥手致意。

报。”布里斯托尔大学政治学高级讲师葆拉·瑟里奇说,“她可能要面临辞职压力。”

在选举初步统计结果出炉前,英国前任财政大臣乔治·奥斯本说:“如果特雷莎·梅未能取得两年前议会选举(保守党赢得多数席位)的结果,我怀疑,她很难长时间担任保守党党首。”前保守党官员安娜·苏布赖则说,特雷莎·梅应该为此竞选结果“负责”。

相比特雷莎·梅的失利,科尔宾领导的工党在选举中赢得了远超预期的成果。科尔宾9日在赢得议员连任后说,首相特雷莎·梅领导的保守党丢失了议会席位,失去了民心,她必须辞职,为“能够代表英国的政府

让道”。

### 梅姨还想接着干

英国天空新闻当天晚些时候报道称,特雷莎的团队已明确表示首相不会辞职。

另据报道,特雷莎·梅9日中午12时左右从唐宁街10号首相官邸出发,前往白金汉宫觐见女王,请求女王准许她组建联合政府。据英国广播公司消息,特雷莎·梅在与女王会面后,称女王已准许她组阁,她将与北爱尔兰民主统一党共同组建新政府,确保英国安全。她同时重申新政府将继续致力于“脱欧”进程。

北爱尔兰民主统一党是北

爱尔兰地区目前最大的政党,与保守党关系密切、主张相近,在此次大选中获得了10个议席。

### “脱欧”前景难料

此次选举是去年6月英国公投决定“脱欧”后举行的首次大选,而且特雷莎·梅提前大选的一个重要目的就是为“脱欧”做准备,因此此次选举的结果也将对英国“脱欧”进程产生影响。

分析人士指出,如果英国未能产生联合政府而需要进行二次大选,“脱欧”谈判开始的时间将会推迟到二次大选之后。即使能够产生联合政府,但如果组成联合政府的党派在“脱欧”问题上出现分歧,也将导致相关议题很难在议会通过,增加“脱欧”的复杂性。

目前,主要党派在“脱欧”议题上立场各不相同。保守党主张“硬脱欧”,工党反对在没有与欧盟达成协议的情况下“脱欧”。最有可能成为保守党执政伙伴的北爱尔兰民主统一党也反对“硬脱欧”。

欧盟预算委员京特·厄廷格9日表示,英国大选结果将使“脱欧”谈判更加困难,一个在国内处于弱势地位的谈判伙伴可能导致谈判向对双方都不利的方向发展。

综合新华社消息

### 沙特等国发布卡塔尔涉恐“罪状”

# 卡塔尔:我比你们更反恐!

据新华社专电 连续多日的中东多国“拉黑”卡塔尔事件9日爆出新消息,沙特阿拉伯、埃及、阿联酋、巴林当天联合发布一份名单,罗列了涉嫌恐怖主义的59名个人和12个实体,指认他们都与卡塔尔有关联。

声明说,卡塔尔“一面宣布打击恐怖主义,另一面支持恐怖组织,向它们提供资金,让它们在卡塔尔建立基地”。“四国

一致同意,将59名个人、12个实体列入其恐怖主义名单。”

路透社报道,名单中的个人包括穆斯林兄弟会的精神领袖优素福·卡拉达维,以及一些据信向恐怖分子提供资金的政商界人物。穆兄会被这4国定性为恐怖组织。而名单中的实体包括受卡塔尔政府支持的慈善机构。

另据法新社报道,名单中至少两人曾被美国国务院认定

向恐怖分子提供资金。但美国国务院一份报告曾经指出,卡塔尔方面2015年对这两人实施了资产冻结和旅行禁令,卡塔尔为制裁“重要的恐怖分子资金支持者作出了努力”。

针对沙特等国发布的“恐怖主义名单”,卡塔尔政府9日发表声明说,这份名单与此前这些国家指认卡塔尔支持恐怖主义活动的说法一样,毫无根据。

声明说,卡塔尔的反恐立场比“好几个”发布这份名单的国家更加坚定。卡塔尔“带领这一地区”与“恐怖主义根源”做斗争,给年轻人提供工作,带给他们希望,给“数十万叙利亚难民”提供教育,向旨在消除极端主义的社区项目提供资金。

路透社援引一名没有透露姓名卡塔尔官员的话说,卡塔尔遵守联合国安理会有关打击

恐怖组织的决议,包括根除恐怖主义的资金来源。

卡塔尔外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼8日在卡塔尔首都多哈告诉媒体记者,卡塔尔不会为了解决断交危机而妥协。

他说:“任何人无权干涉我们的外交政策……我们不会投降,也永远不会放弃我们外交政策的独立性。”